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REGELE 
I mprejurări, pe cari nu le cunoaştem şi 

pe cari acum nici nu mai e nevoie să le 
cunoaştem, dar cari fireşte că au fost ţe
sute in firul negru al tristeţii şi durerilor 
de tot felul,-răpiseră neamului românesc 
pe ce/ce trebuia să-i fie Rege, era pregătit 
să fie Rege, căci din pruncie Dumnezeu 
legase in sufletul Lui, cu noduri tari, firul 
tradiţiei de regalitate veritabilă şi glorioasă 
a celor ce aveau să fie înaintaşii Lui slă
viţi: Regele Carol I şi Regele Ferdinand/. 

Acum, Dumnezeu ni L-a redat-,,pe Prea
înălţatul şi Binecredinciosul nostru Rege"
căruia poporul ii păstrase tot locul in sufletul 
lui larg, senzibil prin instinct la pericolele de 
a fi despuiat de bunurile lui vitale şi ne
prihănit de vremelnicile întinări pe cari 
soarta vitregă le aşează pe învelişul din
afară al vieţii. Acest popor şi-a primit 
Regele cu strigăte de bucium românesc, 
care face codrul să se mişte înfrigurat, 
- cu revărsări de bucurie, asupra cărora 
pluteşte senin şoapta de confirmare a ce
rului: ,,Acesta este Fiul Meu cel iubit intru 
carele bine am voit". Căci sufletul popa-

rulai nostru e adânc credincios şi împo
dobit cu podoabele misticismului creştin, 
care priveşte stările de lucruri prin latura 
lor veşnică. Deaceia, când zice - ,, Regele 
nostru" - sufletul lui are înainte, clară şi 
perfect definită, noţiunea acelui lucru măreţ, 
care întruneşte in sine vremelnicul şi veş
nicul - cel dintâia subordonat celui de-al 
doilea. 

Mai ales astăzi, când din craterele tai
nice ale văzduhului izbucnesc nelncetat şi 
împânzesc omenirea avalanşe tot mai nouă 
şi suprinzătoare de tendinţe distructive,-in
tregirea sâ/letului românesc, prin prezenţa 
la locul cuvenit a „Regelui" ,-era absolut 
necesară. Cu atât mai mult cu cât Regele 
Carol II aduce cu Sine calităţi, puteri şi 
bogăţii sufleteşti pe cari nimeni nu le tă
gădueşte, in faţa cărora se pleacă toţi cei 
ce-L cunosc· deaproape. 

Pe vârf ul piramidei su/ letului românesc 
tronează acum Regele, spintecând norii de 
întunecime ce se strânseseră în lipsa Lui 
şi întinzând zare luminoasă până departe, 
până acolo unde se întrunesc laolaltă toate 
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dorinţele şi năzuinţele poporului românesc, 
hotărât să trăiască şi să dea omenirii tot 
prisosul bogăţiilor sale sufleteşti. 

Biserica noastră, ca acea care e lnvăţată 
de însuşi Fiul lui Dumnezeu să privească 
lucrurile prin latura lor veşnică şi ca aceea 

,,APOSTOLUL" 

care se confundă cu însuşi sufletul nea
mului, doreşte domnie slăvită şi bol{'ată ln 
roade măreţe Regelui Carol II - Fiul ei 
binecredincios şi dăruit de Dumnezeu spre 
slava neamului şi a numelui Celui întreit 
Sfânt. 

PREDICA LA CONFERINŢELE GENERALE PASTORALE 
Acum mă bucur de suferinţele 

mele pentru voi şi împlinesc în car
nea mea lipsurile necazurilor lui 
Hristos, pentru trupul Lui care este 
biserica, al cărei slujitor m'am făcut, 
potrivit iconomiei lui Dumnezeu, ce 
mi-a fost dată mie pentru voi ca să 
aduc la îndeplinire cuvântul lui Dum
nezeu, Col. cap. I, 24-25. -

Iată, Cucernici Fraţi, cuvinte, în faţa cărora 
nu ştii ce să admiri: seninătatea sufletului 
marelui apostol, sau sinceritatea cu care el 
afirmă lucrurile de mai sus? 

El, Saul de odinioară, care purta în buzu
narele vesmintelor lui scrisori de împuterni
cire dela guvernart!a lumească, pentru a des
lănţui prigoane şi torturi contra cr~ştinilor, 
iată-l acum pe el însuşi devenit obiectul 
acestor torturi şi aceeace-i lipsea atunci ca 
prigonitor, acel lucru care în aparenţă este 
aşa de mic şi însemnat, dar care în realitate 
este aşa de mare - mulţumirea sufletească-
o găseşte el acum ca prigonit... 

In mintea şi în inima lui Saul de altădată, 
era un haos fără rost de idei şi de simţăminte; 
în inima şi în mintea sf. Ap. Pavel stăpâneşte 

· acum Hristos, Hristos acela care i-a luminat 
· mintea pe drumul Damascului şi care i-a 
deschis, după cum el }nsuşi afirmă, nădejdea 
cea gătită în ceruri tuturor celor ce cred 
într'însul. Col. I, u Tit. cap. I, v 2• 

Şi această · nădejde sfântă, pe care el o 
· trăieşte în mod real în sufletul său, pentrucă 
şi Hristos pe care l-a cunoscut pe drumul 
Damascului a rămas prezent în mintea şi 
inima sa, această nădejde zic îi umple inima 
de mulţumire chiar şi atunci când se află 
în suferinţe. 

Cucernici Fraţi, 

Observăm că sf. Apostol Pavel şi-a însuşit, 

şi-a împropriat întreaga lucrare de mântuire 
a omului şi tinde s'o realireze cu statornicie, 
pas cu pas. In acest sens, pentru el Mântui
torul Hristos nu este numai o simplă amintire, 
o umbră, sau o ideie care să joace după îm
prejurări şi să dispară chiar, în faţa unor 
anumite convenienţe ale lumii, ci este o reali
tate vie, care-l însoţeşte pretutindeni, şi-l face 
să vadă dincolo de lumea această, josnică şi 
plină de necurăţie, cerul cel mai presus de 
ea, senin şi dătător de mângâiere, dincolo de 
provizoratul acesta plin de necazuri şi de 
suferinţe, veşnicia cea atât de surăzătoare 
pentru cel care s'a identificat încă din viaţă, 
cu veşnicia-Hristos. 

Numai aşa se explică de ce Pavel se bucură 
de suferinţele apostolatului său, numai aşa se 
explică de ce din închisoare el trimite scri
sori, în care în lo:: să se plângă de chinurile 
sale, din contră manifestă o mare mulţumire 
sufletească. 

Deaceea hotărârea lui de a servi pe Hristos 
este nestrămutată şi fără de margini. O vedem 
afirmată şi în scrisoarea către Timotei, unde 
spune: Deaceea toate le rabd, pentru cei aleşi, 
ca şi ei să aibă parte de mântuirea care este 
tn Hristos şi de mărirea veşnică; adevărat este 
crvântul: dacă am murit impreună cu El, vom 
şi învia împreună cn El", II Timotei r r- r 2. 

A muri împreună c1,1 El, cu Hristos adică! 
Iată, Cuc. Fraţi, cuvinte care pare că şi-au 

pierdut înţelesul pentru veacul în care trăim. 
Căci cine este acela, în fiinţa căruia con

ducerea să o aibă numai Hristos? 
Cine este acela a cărui voinţă să fie dirijată 

, numai şi numai de Hristos ... ? 
Cine este acela care a ales intre lume şi 

între Hristos, pe Hristos, chiar cu preţul vieţii 
sale, cum spune sf. apostol? 

O, Fraţilor, dar suferinţa aceasta pentru 
Hristos, din momentul în care I1 simţi prezent 
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în tine însuţi, nu mai este suferinţă, ci o 
curată bucurie, o bucurie care întrece cu mult 
bucuriile lun1ei acesteea. 

Este o bucurie spirituală care-ţi încălzeşte 
mintea şi inima şi te fa:=e să uiţi durerile 
şi truda trupească. 

Fericiţi sunt toţi cei cari o simt în per
manenţă, fiindcă pentru aceia povara aposto
latului este o curată bucurie, aşa precum 
afirmă şi apostolul I 

Cucernici Fraţi, 

Suferinţele sunt inerente apostolatului şi 
aş putea spune că ele ne dau dovada dacă 
suntem, sau nu, în slujba lui Hristos. 

Păstorirea sufletelor are ca ultim scop în
dreptarea lumii pe calea care duce la Hristos, 
Hristos izbăvitorul, Hristos mântuitorul sufle
telor noastre. 

Ei bine, dar tocmai pentru aceasta, lumea 
se va împotrivi şi poate chiar ne va urî, 
Luca cap. VI, 22. 

Mântuitorul Hristos venise să aducă mân
tuirea, restabilind pe pământ împărăţia lui 
Dumnezeu, şi iată că lumea tocmai pentru 
această bunătate, tocmai pentru această iubire, 
îl ţintuie pe cruce. 

Şi apostolatul care este continuarea în veac 
a acestei lucrări de mântuire adusă nouă ca 
dar de Mântuitorul Hristos, se înţelege că 
va avea aceiaş soartă. Pentru aceasta Mân
tuitorul zice în sens special: ,, Cel ce voieşte 
să vie după mine, să-şi ia crucea şi să-mi 
urmeze mie". Matei cap. XVI, 2 4. 

Dar iată, Cucernici Fraţi, în acelaş timp, 
şi ceeace constituie şi gloria aceluiaş apostolat. 

Pavel apostolul, cel atât de umil altădată 
şi care nu ştia cum să se îngrozească şi să 
se teamă de păcatele sale, iată-l acum, mândru 
în crucea 1 ui Hristos, afirmând cu tărie că 
împlineşte în carnea sa lipsurile necazurilor 
lui Hristos. 

El, Pavel smeritul, se simte acum prm 
această jertfire a sa mai justificat şi mai în
dreptat în faţa lui Hristos şi mai mult chiar, 
consideră jertfirea sa, din punct de vedere 
al suferinţelor, ca o complectare a jertfei lui 
Hrlstos. 

Şi adevărul acesta este, Cucernici Fraţi : 
Domnul Hristos a mântuit omenirea prin 
şiroaiele de sânge vărsate din belşug pe crucea 
răstignirii, iar urmaşii Lui duc mai departe 
această operă, împărtăşind-o la toată zidirea. 
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Cucernici Fraţi, 

Şi noi împreună cu sfântul apostol purtăm 
pe umerii noştri, potrivit iconomiei lui Dum
nezeu, sarcina de a aduce la îndeplinire 
voinţa Lui. 

Şi noi adică suljim biserica, care după 
cum spune aşa de frumos sf. apostol, este 
trupul lui Hristos. 

Dacă cercetăm cu atenţiune istoria lumii 
creştine, din punctul nostru de vedere, obser
văm că a fost un timp când apostolii se 
munciau din răsputeri să facă cunoscută 
evanghelia. 

Era epoca de aur a increştinării lumii. 
Am numit-o aşa pentrucă după exemplul 

apostolilor şi lumea trăia într'adevăr o viaţă 
cu Hristos. 

Era timpul, când omenirea abia increştinată 
era cu adevărat în posesiunea unei vieţi noui, 
viaţa dobândită în fântâna apei şi a sf. Duh. 

Creştinismul ajunsese atunci un freamăt 
spiritual şi în „această baie a Duhului Sfânt" 
toţi îşi înmuiau inimile şi sporiau în cre
dinţa lui Hristos. 

Această epocă o mai trăiesc astăzi trib urile 
sălbatice care sunt încreştinate de misionari. 

Societatea noastră de astăzi însă, în mij
locul căreia trăim, cu durere trebuie s'o măr
turisim, nu mai prezintă acelaş aspect. 

Renaşterea, acea înviere a antichităţii păgâne, 
Protestantismul cu libertatea lui dusă la extrem 
şi de aci sectarismul, Naturalismul şi Raţio
nalismul care au voit să supună cerul la 
picioarelor omului, au răpit acestei societăţi 
pe Hristos. 

Şi am impresia că din partea ateilor, din 
partea aşa numiţilor indiferenţi, din partea 
rău voitorilor se duce astăzi împotriva Mântui
torului Hristos aceiaşi luptă pe care o între
prinseseră pe vremuri Cărturarii şi Fariseii 
iudaismului. Aceia duceau lupta înpotriva 
trupului lui Hristos, aceştia duc lupta îm
potriva trupului mistic al lui Hristos.' 

In faţa acestei lupte de descreştinare 
a lumii, so!daţii lui Hristos, armata lui Hristos 
trebuie să înceapă lupta izbăvitoare pentru 
recreştinarea omenirii. Io acest scop, fie
C(!re trebuie să-şi ia partea sa de suferinţă, 

II, Timotei C. II, 3. 
Şi problema aceasta este tot aşa de vitală, 

pentru epoca noastră în care domnesc: des
frăul, scandalurile, sinuciderile etc. este tot 
aşa de vitală zic, ca pentru vremea când 
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apostolii, care ne-au transmis preoţia, munciau 
pentru încreştinarea lumii care se închina 
la idoli. 

Unde ne sunt luptători, unde ne sunt sol
daţii pe care i-am format şi cu care să cucerim 
această izbândă? 

O, Fraţilor, de am ajunge să zicem şi noi, 
nu chiar aşa cum ·zice sf. apostol Pavel că 
împlinim în carnea noastră lipsurile necazu
rilor lui Hristos, dar măcar atât că :fiecare 
în parte am făcut aşa, ca Hristos să sufere 
mai puţin în enoriile noastre, din partea 
neo-cărturarilor şi fariseilor vremii! 

O, de am ajunge ca :fiecare în parte să 
constituim o stavilă puternică în calea celor 
care vor uciderea din nou a lui Hristos! 

Iată, Cucernici Fraţi, felul către care tre
buiesc dirijate acum sforţătile apostolatu
lui nostru. 

Iată partea de muncă ce ne revine în 
cadrul timpului în care ne aflăm. Şi în faţa 
multelor obstacole să nu descurajăm, căci 
isbânda noastră este Hristos. 

„Indrăsniţi, am biruit lumea" zicea el 
apostolilor săi, atunci când se punea problema 
încreştinării ei şi întradevăr, astăzi asistăm 
copleşiţi de, puterea acestui adevăr: Crucea 
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răstignirii pluteşte tn văzduh, strălucind mai 
mult sau mai pufin între cele patru puncte 
cardinale ale lumii. 

Trebuie să muncim şi să ne trudim, iar 
puterea noastră la aceată lucrare s'o scoatem 
con tin u din harul 1 ui Hristos, la care trebuie. 
să apelăm întotdeauna. 

Şi nu trebuie să uităm că nici cea mai mică 
osteneală a noastră, îndreptată în acest scop, 
nu va rămâne fără de efect. 

Insuccesele ca şi succesele noastre vor înainta 
cu siguranţă opera mântuirii lui Hristos. 

Ca fii ai tradiţiunii creştine ortodoxe, noi 
să trăim din trecut dar să fecundăm în acelaş 
timp viitorul; alţii au semănat cu sângele lor, 
aceeace noi recoltăm astăzi, pentru opera 
noastră pastorală; se cuvine ca şi noi la rândul 
nostru să semănăm în lacrimi şi în sudoarea 
feţii, aceeace alţii vor secera întru bucurie .... , 

Şi Dumnezeul puterii, care pe cele nepu
tincioase le vindecă şi pe cele slabe le întăreşte, 
să reverse asu pra noastră din belşug Harul 
Său cel dumnezeesc, cu care cu siguranţă 
vom învinge toate piedicile apostolatului nostru 
şi vom duce la bun sfârşit lupta pe care 
o începem. Amin ! 

Pr. ALEX. CONSTANTINESCU 
Parohul catedralei din Giurgiu 

CATEHISM ORTODOX CONTRA SECTANŢILOR 
EDIŢIA SFÂNTULUI SINOD BULGAR. 

de Bogoliubov-Kalnev. 

§ 2. - Despre nemurirea sufletului şi starea lui conştientă după moartea 
omului. 

I. 

Intrebare. Sunt oare !a fel: omul şi am
malele, crefate de Dumnezeu? 

Răspuns. Nici de cum. După porunca Dum
nezeiască, apa şi pământul au produs cor
purile şi sufletele animalelor, iar trupul şi 
sufletul omului le-a creiat Insuşi Dumnezeu. 
Privitor la crearea animalelor citim în Biblie: 
,,Şi a zis Dumnezeu: să producă apele vie
tăţi cu suflete vii şi păsări sburătoare pe 
pământ _sub tăria cerului. (Şi s'a făcut aşa). 
Şi a făcut Dumnezeu peştii cei mari şi tot 
sufletul vietăţilor ce se târăsc care le•au scos 
apele .. "" Şi a zis Dumnezeu: să producă pă
mântul vieţuitoare după soiul lor, vite, târâ-

toare şi fi.are pământeşti după soiul lor. Şi 
s'a făcut aşa (Fac. r : 20-25). 

Când însă vine vorba despre creaţiunea 
omului, făcut deosebit de animale şi după 
creaţiunea întregului univers, citim: ,,Şi a 
zis Dumnezeu: să facem om după chipul şi 
asemănarea Noastră; şi să stăpânească peştii 
mării şi pasările cerului şi dobitoacele şi tot 
pământul şi toate vietăţile cele ce se târăsc 

. pe pământ. Şi a făcut Dumnezeu pe om după 

chipul Său; după chipul Dumnezeesc l'a făcut; 
bărbat şi femee i-a făcut pe ei. Şi i-a bine
cuvântat Dumnezeu pe ei.. a (Fac. r : 26-2g). 

Intrebare. Prin ce lucru esenţial se deo• 
sebeşte omul de animale? 

Răspuns. Omul se deosebeşte de animale 

https://biblioteca-digitala.ro / https://bibsinod.ro



„APOSTOLULU 

prin raţiune şi prin nemurirea sufletului, 
dat lui de suflarea Dumnezeire!: ,,Şi a făcut 
Dumnezeu pe om luând ţărână din pămâut 
şi a suflat tn fata lui suflare de viată şi s'a 
făcut omul cu suflet viu" (Fac. 2: 7). ,,El n'a 
cunoscut pe Creatorul său şi pe Cel Ce i-a 
insuflat suflet lucrător şi pe Cel Ce i-a suflat 
duh de vieaţă" (lnţelep. lui Solomon, r 5: Ir). 

Din aceste locuri scripturistice se vede, că 
omul se deosebeşte de animale nu numai 
după chipul în care a fost creat şi după 
puterea ce i-a fost dată să stăpânească asupra 
tuturor, ci şi după fiinţa sa duhovnicească, 
primind sufletul nu -din pământ sau apă
asemenea animalelor - ci dela Dumnezeu 
Insuşi, din suflarea Sa Dumnezeiască. De 
aceea, în timp ce după trup suntem pămân
teşti, - după suflet suntem de origină ce
rească, Dumnezeiască, - suntem dela Dum
nezeu, ,,din neamul Lui sân tem" şi noi 
,,sântem neam al lui Dumnezeu" (Fapt r7: 
28•29). 

Intrebare. Ce însemnează cuvintele Dum
nezeeşti: ,,Să facem om după chipnl şi a
semănarea Noastră?" 

Răspuns. Cuvintele: ,,după chipul lui Dum
nezeu" însemnează că omul a primit dela 
Dumnezeu firea sa duhovnicească, că e în
zestrat - se înţelege, într'o măsură mult mai 
mkă- cu însuşiri Dumnezeeşti: cu minte 
(pentru a cunoaşte pe Creator, pe sine şi 
lumea din afară), cu voinţă liberă, cu inimă 
iubitoare şi cuget - Inermi pe care nu le au 
animale!e. Cuviatele:· ,,după asemănarea noas
trăv. - arată puterea dată omului de Dum
nezeu pentru a-şi desvolta însuşirile de mai 
sus până la apropierea de Dumnezeu potrivit 
cu cuvintele lui Hristos: 1,Fifi desăvârşiţi 
precum Tatăl vostru cel ceresc este desăvârşit" 

(Mat. 5: 48). 
Inirebare. Adventiştii învaţă că sufletul o

mului ca şi sufletul oricărui animal se cu
prinde în sânge şi de aceea după moarte 
piere deodată cu trupul şi sângele; sufletul 
şi sângele omului sunt unul şi acelaşi lucru 
fiindcă se spune în Biblie: 11 Sângele este 
sufletul :fiecărui trup v. (Levi t. I 7 : I 4; Deuter. 
I 2 : 3 2); din pricina aceasta a oprit Dum
nezeu să se mănânce sânge : ,, tot ce se mişcă 
şi viază vor fi vouă de mâncare ...... fără nu
mai carne cu sângele sufletului să nu mân
caţi. Valu cere şi sângele vostru în care stă 
viaţa voastră" (Fac. 9: 3-5). Este oare ade
vărată această învăţătură ? 
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Răspuns. In locurile scripturistice amintite 
de adventişti nu se vorbeşte de trupurile 
oamenilor căci alfel ar reieşi că Domnul 
îngădue mâncarea de oameni, fără sânge O• 

menesc - ci este vorba despre trupurile şi 
sânge1e animalelor afirmându- se că trupurile 
animalelor pot fi mâncate, iar sângele , din 
ele nu - fiindcă sângele este sufletul ani
malelor. Despre sângele omenesc însă nu 
se spune că este sufletnl trupului ci numai 
că în el este „viata" oamenilor (stih S) ce
eace înseamnă că trupul omului fiind lipsit 
de sânge, moare, iar sufletul omenesc odată 
lipsit de -locuinţa sa vremelnică, încetează 
de a mai trăi în trup. De aceea spune Dom
nul - care a creiat pe om pentru viaţă -
că va cere şi ultima picătură de sânge ome
nesc, vărsată, fiindcă în ea se ascunde „viaţa", 
fără ea nu poate omul trăi, moare trupeşte. 

Că sufletul omului nu se reduce la sân
gele trupului se înţelege din faptul că el a 
a fost creiat deosebit de trup - nu din plă
mădeală materială - pământ sau apă - ci 
din duh - din suflarea Dumnezeiască. De
osebindu-se de trup în ceeace priveşte ori
ginea, după moartea acestuia din urmă, sufletul 
îşi păstrează firea sa duhovnicească neatârnată 
şi nu moare deodată cu trupul. Trupul se 
întoarce la pdmul său izvor, pământul, din 
care a fost luat, iar sufletul revine deaseme • 
nea la izvorul său prim - Dumnezeu, din 
suflarea Căruia a ieşit Cuvântul lui Dum
nezeu învaţă limpede aceasta: ,,Şi se va în
toarce ţărâna în pământul din care a fost 
luată, iar duhul se va întoarce la Dumnezeu, 
la cel ce l-a dat pe el" (Ecles. I 2: 7). 

De aici se vede că sângele - o parte al
cătuitoare a trupului omenasc - nu este unul 
şţ acelaşi lucru cu sufletul omenesc. Sângele 
dimpreună cu celelalte părţi alcătuitoare ale 
trupului (creier, oase, muşchi etc.), după moar
tea omului, se descompun şi se prefac în 
ţărână iar sufletul se întoarce la Dumnezeu: 
orice făptură se întoarce acolo de unde a 
ieşit prima oară, la primul său chip (prototip). 

Intrebare. In locurile scripturistice aduse 
de sectanţi se atribue suflet şi oamenilor şi 
animalelor: nu cumva sufletul acesta este 
de aceiaşi fire ? 

Răspuns. Asemănarea de nume nu însem
nează aceiaşi fire. Aşa, de pild1, cuvântul 
,,cruce" însemnează şi crucea văzută (Mat. 
27: 32) şi patimile (Mat 16: 24). Cuvântul 
„biserică" însemnează şi clădirea ( r Cor. 11 
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18-22) şi adunarea credincioşilor (Mat. 18: 
I 7) etc. 

Sfânta Scriptură atribue suflet şi lui Dum
nezeu: ,,EL face aceea ce-/ doreşte sufletul"' 
(lov 23: 13). Domnul întreabă pe cel drept 
şi pe cel necredincios j iar cel ce iubeşte 
nedreptatea urăşte sufletul Său" (Ps. ro: S; 
Vezi Judec. 10: r 6 j Erem. S: 9 etc.). Ar fi 
o nebunie şi nelegiuire ca pe temeiul acestor 
locuri scripturistice să se vorbească despre 
sufletul Creatorului ca fiind tot una cu cel 
al creaturilor. 

Tot aşa nu este drept ca pe temeiul fap
tului că uneori fi.rea duhovnicească a omului 
şi sufletul animalelor sunt arătate cu acelaşi 
cuvânt „suflet'· să se afirme că sufletul o
mului şi al animalului sunt de aceiaş fi.re, 
că sufletul omului stă în sânge şi de aceea 
este pieritor. Lucrul acesta ar contrazice 
toate locurile .~cripturistice amintite, privi
toare la origina ~i nemurirea sufletului o
menesc. 

In chipul acesta, cuvintele Scripturei: ,,sân
gele este suflet", ,,să nu mănânci sufletul 
cu carne"' nu se referă la '-Ufletul omului, 
ci la sufletul animalelor. Iată de ce nicăieri 
tn Sf. Scriptură sufletul omului 1zu se numeşte 
sânge, ci sângele omului - sufletul; în niciun 
loc scripturistic nu se spune că sufletul o
mului este în sângele lui. Invăţătura aceasta 
este o plăsmuire a adventiştilor respinsă de 
Cuvântul lui Dumnezeu care învaţă că su
fletul omului este un principiu independent, 
nemuritor, de origină Dumnezeiască. 

lntrebare. Cum trebue să se înţeleagă ex
presiile scripturistice, că sufletul doreşte „să 
mănânce" (Numerii. II: 6), că poate „să fie 
dorit" şi prins: ,,doreşti sufletul meu"', spune 
David lui Saul (1 Imp. 24: 12); ,,duşmanii 
tăinuesc, pândt:sc şi mă urmăresc spre a-mi 
prinde sufletul" (Psalm 55: 7) ..... că sufletul 
,,moare": ,,să moară sufletul meu cu moar
tea drepţilor" (Numerii 23: 10), şi în sfârşit 
poate să fie „ridicat" şi „pierdut" : ,, blestemat 
cel ce ia daruri ca să ridice viaţa celui ne
vinovat" (Deuter. 27: 25); .,pierde-se-va su
fletul acela (cel netăiat împrejur) din neamul 
său" (Fac. 17: 14). 

Răspuns. Atari locuri scripturistice nu se 
referă la fi.rea duhovnicească a omului ci la 
cea trupească cu care sufletul, în timpul vi
eţuirei pământeşti este aşa de strâns legat 
încât alcătueşte împreună cu ea o existenţă 
duhovnice11,scă-trnpească. lu ceeace priveşte 
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sufletul, atari expresiuni trebuesc înţelese în 
sens figurat. Sunt multe expresiuni de acest 
fel în Sf. Scriptură: ,, fratele meu se dusese; 
sufletul meu s'a topit de cuvântul lui ..... " 
(Cânt. Cânt. 5: 7); sau: ,,Duhul lui Dum
nezeu este în nările mele" (Iov 27: 3). 

Sf. Scriptură atribue lui Dumnezeu mem
bre din corpul omenesc: gurd. (Ps. u8: 72; 
Luc. 2 3 : 46 etc.), picioare (Isaia 60: I 3 ; 
Cor. 15: 25 etc.), ochi şi urechi (1 Petru, 
3: 12; Iov. 27: 3), miros (Numer. 28: 2). 
Care dintre adventişti, pe temeiul expresiilor 
scriptnristice amintite ar putea afirma despre 
sufletul omenesc, că el mănâncă, poate fi râ
dicat, omorât, distrus ca şi un lucru material? 
Rătăcirea adventistă este respinsă de învă
ţătura Mântuitorului cuprinsă în aceste cu• 
vin te: ,, Nu vă temeţi de cei ce ucid trupul, 
iar sufletul nu pot să-l ucidă ... " (Mat. 10: 28). 
Dumnezeu, deci, nu este Dumnezeu al mor
ţilor, ci al viilor, căci toţi sunt vii în El" 
(Luca. 20 : 3 3). 

Jntrebare. Cum trebue să se privească la 
învăţătura altor adventişti, ce afirmă că su
fletul omului, după moarte, se găseşte într'o 
stare inconştientă, somnolentă până la ob
şteasca înviere a oamenilor când se va trezi 
din somn odată cu învierea trupului. Sec• 
tanţii spun că în Scriptură se zice despre 
cd repauzaţi: ,,Incă şi iubirea lor şi ura lor 
şi râvna lor acum au pierit şi nu mai au 
ei parte în veac de toate cele ce se fac sub 
soare ..... Toate, oricâte îţi dă mâna ta a face, 
cât poţi, fă, pentrucă în groapă unde mergi 
tu, nici lucru, nici gând, nici ştiinţă, nici 
înţelepciune nu este" (Eclesiast. 9: 6 şi 10). 

,,Ieşi-va duhul lui (al omului) şi se va în
toarce în pământul său. In ziua aceea vor 
pieri toate gândurile lui" (Ps. 145: 3-4; 
I 13: 25-26 etc.) 

Răspuns. Şi această învăţătură adventistă 
este tot aşa de mincinoasă ca şi cea de mai 
înainte deoarece nu se potriveşte cu cuvân
tul lui Dumnezeu. 

In locurile scripturistice aduse de sectanţi 
nu se vorbeşte de sufletele, ci de trupurile 
oamenilor şi de viaţa lor pământească, lucru 
ce se vede din textul citat din Eclesiast: 
„ieşi-va duhul lui....". De unde iese? Este 
clar, că din trup. Dar unde merge, după ce 
părăseşte trupul? Tot Eclesiastul ne spune: 
,Ja Dumnezeu la Cel Ce Pa dat pe el,, 
(cap. I2: 7). Dar „ce se întoarce în pământ"? 
Trupu~ omului despre care vorbeşte tot Ecle-
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siastul, pe care se sprijină sectanţii fără 
folos: ,,şi ţărâna se va întoarce în pământ 
din care a fost luată" (Cap. 12: 7) 

De aici se vede clar, că cele spuse despre ră• 
posaţi: ,, nu mai au parte în veac de toate 
cele ce fac sub soare", că tn groapă „nu este 
nici lucru, nici gând, nici ştiinţă" zic se 
vede clar, că este vorba de existenţa pămân
tească a omului compus din suflet şi trup 
şi se refrră exclusiv la participuea trupului 
în viaţă „sub soare", adecă pe pământ, par
ticipare ce se întrerupe în momentul când 
trupul scoboară în groapă, ,,se va întoarce 
în pământ". In ceeace priveşte viaţa sufle
tului, o viaţă trează şi conştientă, ea conti
nuă şi după ce „iese" din trup. Despre a
cest lucru mărturisesc multe locuri din Sf. 
Scriptură. 
;_- Avraam şi Lazăr, de pildă, nu dorm după 
moarte, ci vorbesc unul cu altul (Luc. cap. 
16) aşa după cum n'au dormit, până la ob
şteasca înviere, nici Moise şi Ilie, răposaţi 
de mult şi răpiţi vii la cer; ce au vorbit cu 
Hristos pe muntele Taborului (Luc. 9 : 28-
3 I). Nu au dormit nici sufletele oamenilor 
din Vechiul Testament, aflaţi în iad, deoa
rece au ascultat vestirea evanghelică predicată 
lor de Hristos cel înviat (1 Petr. 3: 18-19). 
Tâlharului, ce s'a pocăit pe cruce, i-a făgă
duit· Mântuitorul: ,,astăzi vei fi cu mine 
în raiu'' (Luc. 2 3: 43), deci nu somn ci o 
viaţă conştientă. Tot astfel nu dorm, ci duc 
o viaţă conştientă, trează şi toţi sfinţii care 
în cer înconjură scaunul Dumnezeesc „cad 
cu feţele la pământ şi se închină lui Dum
nezeu" şi Ii cântă „o cântare nouă" (Apoc. 
5: 8-9; 7: 9-ro; 11: 16-17). 
După cele amintite, a se mai susţine că 

sufletele răposaţilor dorm şi se găsesc într'o 
stare inconştientă însemnează a nu avea 

MISCAREA 

Protopopiatul III Dâmbovita, Cercul Pastoral 
Ghergani. - Este ca număr cel mai mare din 
judeţ. Are toate elementele necesare pentru 
ajungerea scopului ce urmăreşte. Şedinţe se 
ţin regulat. Pentru casa cercului s'au adunat 
mai bine de 15.000 lei, dela înfiinţare, cu 
care preoţii vor face o excursiune pentru vi
zitarea mai multor localităţi din Ardeal. 
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credinţă în mărturia Sf. Scripturi. 
Iutrebare. A treea ceată de adventişti gră

eşte: omul trăeşte după moarte o viaţă con
ştientă, însă numai „cu duhul" şi nu „cu 
sufletul", :fiindcă omul se compune din 3 
părţi: duh, suflet şi corp. Duhul „se întoarce la· 
Dumnezeu" iar sufletul piere deodată cu trupul. 
Despre cele 3 părţi în alcătuirea omului 
învaţă şi cuvântul lui Dumnezeu: ,,Şi însuşi 
Dumnezeul păcii să vă sfinţească pe voi de
săvârşit şi duhul vostru şi sufletul şi trupul 
păzească-se în întregime, fără de prihană, 
întru venirea Domnului nostru Iisus Hristos" 
(r Tes. 5: 23 şi Evr. 4: 12). Este oare a
devărată această afirmaţie a sectanţilor? 

Răspuns. Nu! Nu este adevărată I Cuvin
tele „duh" şi „suflet" însemnează una şi 
aceiaşi :fire duhovnicească a omului şi se 
întrebuinţează în Sf. Scriptură: unul în locul 
altuia (Fac. 35: 18 şi 29; Luc. 12: 20; 
Fapt. 5: ro; Mat. 26: 38 şi Luc. 23: 46). 
Cuvântul „suflet" - în ebreeşte „nefeş" -
se întrebuinţează pentru a arăta părţile in
ferioare ale vieţei spirituale a omului: me
morie, dorinţă etc. lucruri pe care le au şi 
animalele. Inşuşirile şi manifestările superi
oare însă: raţiune, credinţă, conştiinţă, ne
murire sunt arătate întotdeauna (afară de un 
caz - Ecles. 3: 2) cu vorba „duh" - în 
evreeşte „ruah ". Cuvântul ruah nu se între
buinţează niciodată în Sf. Scriptură când 
este vorba de sufletul animalelor. 

Despre faptul că duhul şi sufletul sunt unul 
şi acelaşi lucru,-că omul este alcătuit din două 
firi şi nu din trei, mărturiseşte şi conştiinţa 
noastră şi anume: ne recunoaştem ca fiind al• 
cătuiţi din două elemente: unul trupesc şi 
altul duhovnicesc. 

Traducere de Pr. STELIAN ILIESCU 
Biserica ŞelarL Bucureşti. 

MISIONARA 

In luna Maiu a ţinut şedinţă în ziua de 
25, în Parohia Ghimpaţi, unde s'a oficiat 
slujba în sobor cu deosebit fast de I2 preoţi. 
A predicat Preşedintele Cercului, Preotul V. 
T. Popescu Poiana de sus, care explică Evan
ghelia zile (a orbului) pe înţelesul tutulor 
Sf. Sa descrie minunea şi scoate învăţăminte, 
pentru viaţa creştină, Face frumoase campa-
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raţii între orbul din naştere şi noi cei de 
astăzi, orbiţi de păcate,· arătându-ne calea ce 
trebue să urmăm, pentru :ru.ântuire. A fost 
ascultat cu multă luare aminte de credincioşii, 
cari_ umpleau biserica, veniţi şi din parohiile 
vecine. 

S'a cântat acsionul de Preoţi, iar răspun
surile au fost date de corul cântăreţilor din 
Cerc. 

S'a făcut parastas pentru eroi. După ter
minarea slujbei s'a săvârşit, iarăş da toţi 
preoţii prezenţi, în faţa tutulor credincioşilor, 
taina Sf. Maslu pentru doi copii bolnavi. 

Masa s'a luat la casa Preotului local, unde 
s'a ţinut şi şedinţa intimă, discutându-se 
chestiuni de interes general. Cântăreţii, câte 
unul de parohie, au luat masa la cântăreţii 
locali. 

Şedinţa publică s'a deschis la ora 3 p. m. 
de Păr. Preşedinte în localul şcoalei primare, 
unde D-l învăţător I. Ramzopol ne-a dat tot 
concursul cu elevii care au executat frumoase 
jocuri naţionale, coruri şi recitări. 

A mai vorbit Pr. Constantin Pavelescu-

CRONICA 

Circulara Sf. Sinod No. 5870/930 către toate 
eparhiile din tară. 

I nalt Prea Sfinţite, 

Consiliul Central Bisericesc cu adresa 
No. 3725 din r Aprilie 193ot ne aduce la 
cunoştinţă că în unele eparhii nu se observă 
prevederile art. 3 5 din statutul legii de or
ganizare a Sf. Noastre Bisericii, relativ la 
ocuparea locurilor vacante de preoţi, în aşa 
fel în cât chiar în parohiile urbane sunt 
admişi preoţi fără să aib3. calificaţia de studii 
cerută de lege. 

Ca :;tare, cu frăţ;:ască dragoste avem onoare 
a Vă atrage luarea aminte că, în conformi
tate cu prevederile suszisului articol, r) nu 
este îngăduit a hirotonisi preoţi pentru pa
rohiile urbane decât candidaţi licenţiaţi ai 
Facultăţilor de Teologie sau absolvenţi ai 
Academiei de Teologie. Insă aceştia din urmă 
trebue să posede ca bază a studiilor lor 
bacalaureatul de liceu, sau diploma de ab
solvirea unui seminar teologic; 2) In ceiace 
priveşte parohiile rurale: principiul din Sta-

Podul Bărbierului-Răcari despre: ,,Injurături 
şi origina lor", arătând, după Sf. Scriptură, 
pedepsele pentru cei ce iau în derâdere nu
mele lui Dumnezeu şi îndemnând pe ascul
tători să se desbare de acest urâţ obiceiu, 
care ne înjoseşte ca oameni şi creştini. 

Vorbeşte apoi Pr. Ma teiu Popescu-Ghergani 
despre „pedepsele date de Dumnezeu pentru 
fărădelegile oamenilor\ arătând cu exemple 
cunoscute asemenea pedepse date pentru în
dreptarea noastră. Vorbeşte despre nenoro
cirea dela Costeşti-Argeş, cutremure1e din 
Japonia, Bulgaria, etc. · In concluzie arată 
răsplata şi pedepsele în viaţa viitoare, lăsând 
pe fiecare să-şi aleagă locul; de fiu al lui 
Dumnezeu sau al lui Mamona. 

In urmă Păr. Preşedinte, la ora 6, declară 
şedinţa închisă, mulţumind publicului, care 
venise şi aici în număr destul de mare şi 
care a ascultat cu multă dragoste pe cu
vântători. 

Pentru casa cercului s'a colectat suma de 
lei 430. 

INTERNA. 

tut sufere excepţie numai în măsura în care 
nu se i,rezintă candidaţi cu calificaţia de mai 
sus. Dar îndată ce se prezintă la o parohie 
rurală chiar, un candidat licenţiat în teologie 
sau absolvent al Academiei de Teologie cu 
baza studiilor arătate mai sus, laolaltă cu 
alţi candidaţi, care n'ar avea această califi
caţie, nu mai încape îndoiala, că primul are 
drept să ocupe parohia. Deci pentru paro
hiile rurale, numai excepţional pot fi admişi 
şi absolvenţi ai seminariilor teologice j 3) 
Este cu desăvârşire oprit a se mai hiroto
nisi preoţi în post:tri nesistematisate ca bu
getate, cu plată asigurată. 

Primiţi Vă rog, Inalt Prea Sfinţite, ale 
Noastre întru Hristos frăţ:şti îmbrăţişări. 

PREŞEDINTE, 

MIRON 
Palriarh 

Direclor, 
t Târgovişteanu. 

Se aduce la cunoştinţa generală că pentru 
executarea picturei în frescă (sau ulei) a 
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bisericii diu comuna Belu (Şerban-Vodă), 
în termen de 30 zile dela publicarea în 
,,Apostolul'', se va ţine concurs. 

Concurenţii, pe lângă probele ce vcr de
pune cu schiţe sau facerea probelor la faţa 
locului, vor indica şi dovezi cu acte, lu
crările executate anterior. 

Informaţii şi examinarea devizelor şi me
moriilor se pot face la cancelaria Sf. Mi
tropolii, secţia economică, între orele r 2-13. 

Arhiepiscop şi Mitropolit, 
MIRON. 

Cons, ref, Protopop. 
C MOLDOVAN 

Nr. 6423/930 

Tipografia Cărţilor Bisericeşti urmează ca 
anul acesta să retipărească o serie de Tri
oade noui şi ne roagă să comunicăm, prin 
Consiliul Central Bisericesc, de câ:e se simte 
nevoe în Eparhia Noastră ; de aceia vă in
vităm să cercetaţi pe la biserici şi a ne co
munica de îndată câte au nevoe de Trioade, 
înlăturând pe cele scrise cirilic. 

p. Arhiepiscop şi Mitropolit, 
t PLATON 

Cons. referent, 
Pr. EUGEN BARBULESCU 

Nr. 8184/930 

Prea Cucernice Părinte, 
Sf. Sinod cu adresa Nr. 377 a. c., Ne 

încunoştiinţează că reprezentanţi Naţiunii, 
~onvocaţi în „ Adunarea Naţională" au pro
clamat Ia g Iunie a. c., re Alteţa Sa Prin
cipele Carol, ca Rege al Rom·îniei; şi, în 
consecinţă, Noi vă invităm să încunoştiinţaţi 
de urgenţă în mod oficial pe toţi C. C. 
Preoţi, că de aci înainte au a pomeni pre
tutindenea în Sf. Slttjbe religioase şi con
form cerinţelor rituale noul Rege după for. 
muta tipică: 

,,Prea înălţatul şi bine credinciosul no
stru Rege Carol li". 

Sf. Sinod va stabili ulterior celelalte schim
bări de pomeniri, ce au să urmeze, în le
gătură cu noul eveniment de care vă vom 

· încunoştiinţa la timp. 

Arhiepiscop şi Mitropolit, 

MIRON 
Patriarh 

Cons. Referent, 
Pr. EUGEN BARBULE.SCU 
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Prea Cucernice Părinte, 
Luîndu-se ca bază de discL'ţie în Consi

liul Eparhial bisericesc din 30 Aprilie a. c., 
cazul de neînţelegere între preoţii dela Ra
dovanu-Ilfov, anchetat de P. C. Revizor 
Eparhial (Rap. Nr. 49/ a. c.), s'au stabilit 
următoarele norme, pentru toate cazurile de 
neînţelegere unde sunt 2-3 şi mai mulţi 
preoţi şi diaconi slujitori la aceiaşi biserică. 

r. Preoţii vor servi cu săptămâna, alter
nativ, la biserică, începând de Sâmbăta dela 
Vecernie până Sâmbăta viitoare. 

2. Parohia va fi împărţită în enorii, numai 
pentru umbletul cu zi întâiu, sau la Bobo
tează, după numărul preoţilor deservenţi, pe 
care le vor vizita iarăşi în mod alternativ, 
ca să cunoască toţi preoţii pe enoriaşi şi 
să-şi desvolte activitatea. 

3. Pentru orice alte nevoi, credincioşii se 
. vor adresa preotului care este la rând în 
săptămână la biserică, iar în cazul când acesta 
nu ar putea întâmpina toate cazurile ce se 
ivesc, atunci va fi ajutat de ceilalţi preoţi 
sau diaconi. In chipul acesta preoţii vor fi 
mJi atenţi cu ei înşişi şi se vor stimula unul 
pe altul întru îndeplinirea cât mai conştiin
cioasă şi punctuală a îndatoririlor preoţeşti 
şi a unei cuvioase vieţuiri după Hristos. 

4. La serviciile la care credincioşii cer, 
preoţii vor oficia împreună, atât la biserică 
1. ât şi în popor. 

5. De hram urile bisericilor, la sărbători îm
părăteşti şi la solemnităţi oficiale, vor oficia 
împreună toţi preoţii.Bine înţeles că dacă preo
tul ce nu este de 'ând vrea, şi-pentru podoaba 
slujbei în biserică se simte nevoe-nimeni 
nu-l poate opri a se îmbrăca şi ajuta pe 
tovarăşii săi la slujbă, în orice Duminică. 

6. Ofrandele aduse de credincioşi la Altar, 
sărindarele, pomelnicile cu anul, precum şi 
tot ceiace intră pe uşa bisericii, în zile de 
Duminici şi sărbători, oricine ar fi de rând, 
se vor aduce de preoţi şi diaconi la masa co
mună şi se vor împărţi frăţeşte între ei, dând 
şi cântăreţilor r/4, când aceştia iau parte la 
slujbe, cântând la strana. 

De executarea acestui ordin să Ne rapor
taţi, ori de câte ori faceţi inspecţii în parohii, 
raportându-Ne separat pe cei ce nu se execută. 

p. Arhiepiscop şi Mitropolit, 
t PLATON, 

Cons. referent, 
Pr. EUGEN BARBULESCU 
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CRONICA 

Un eveniment istoric din viata Bisericii 
ortodoxe din Polonia. - Duminică r Iunie 
1930 s'a făcut cu deosebit fast, cetirea de
cretului de mai jos, de către arhiepiscopul 
ortodox Alexie, în catedrala ortodoxă, asi
stând membrii sfântului Sinod ortodox şi 
Ministrul de Interne, de Culte şi Instruc
ţiuni Publice, al Justiţiei etc., şi mulţi in
telectuali şi popor ortodox din capitală. Iată 
decretul: 

,,APOSTOLUL" 

EXTERNA 

pentru binde tuturor cetăţenilor ortodocfi ai 
republicii, invit pe Excelenţa Voastră în ca
litale de cap al Bisericii ortodoxe în Polonia 
precum fi pe sfântul sobor de rpiscopi, ca 
duptt o consimţire şi o înţelegere reciprocă 
asupra termenului şi baze/o,,. de lucru ale 
amb 0 !or acestor adunări, cu reprezentanţii 

guve1 nului republicii polone, cu ministrul 
Cultt lor şi a t Instrucţiunilor Publice să con
vocaţi o adunare premergătoare sinodului şî 
apoi după îndeplinirea cu griid a tutu1or 

Decretul Preşedintelui Republicei către I. lucrdrtlor pregătite, sd convocaţi în capitala, 
P. S. Sa Mitropolitul Dionisie al Varşoviei, în Varşovia, soborul locat al sfintei Bz·serici 
Volânei şi întregii Polonii, capul sfintei autocefale ortodoxe din Polonia. 
Biserici autocefale ortodoxe din Polonia: JGNACY MOSCICK, 
ln ziua. de I5 Iunie anut I79I, sub protec- Preşedintele republicii Polone 
ţwnea şi auspiciile înaltului guvern al re- · WALERIU SLAVEK 
publicii polone, s' a ţinut în oraşut Pimk, Preşedintele consiliului de miniştri 

ultimut sinod al Bisericii ortodoxe din Po- SLAVONlR CERVINSCHI 
lonia. Cu voinţa Providenţei, Biserica auto- Ministrul cult. şi al instruc. publice 

cejald ortodoxă din Polonia, poate sd-şi lege Loviez 30 Mai 1930. 

firul de trecutul sdu istotic. Acum a sosit 
timpul pentruca dorinţele conducătorilor su
periori ai Bisericii ortodoxe din Polonia, în 
pe,soana întru fericită pomenire a mitropo
litului Gluorglu, prec14.m şi'n a Excdenţei 
voastre şi a sfântului Sinod al episcopilor 
şi a tuturor cetăţenilor republicii de religiztne 
ortodoxa, să fie realizate şi de acord cu 
sfintele canoane ale Bisericii au toce /ale or
todoxe din Polonia, să se ţind soborul locat 
aJ acestei Biserici ortodoxe, primul în statut 
renâscut at Poloniei. Lucrările .Sinodului, 
pmtrucd problemele atât de responsab,le să 
fie îndeplinite, trebue sd fie pregătite cu cea 
mai mare stăruinţa, dupa sfintele canoane 
fi după le1;iie statului, precum şi după tre
buinţele spirituale ale tuturor cetdţentlor re
publicii, cari recunosc religiunea ortotioxci. 

De ai, i reese necesitalt:a ca convocarea 
sinodului sd fie precedata de o adunare for
mata din reprezentanţii clerului, precum şi 

din bărbaţi laici, luminaţi şi pioşi, cari con-
. stituind adunarea preme1 gâ toare sinodului, 
în st.iruinţa spre binele credinţei şi al sta
tului sdu sub proiecţiunea Excelentei Voastre 
şi a sf dntului sobor de episcopi, sd se ocupe 
cu pregătirile necesare şi cu elaborarea nu
meroaselor chestiuni fi p1oe,te, pe cari vi
itorul sinod va trebui sd le rezolve. ln grija 

A doua zi, Luni, I. P. S. Sa. Mitropolitul 
Dionisie însoţit de membrii sfântului sinod 
au fost în audienţă la preşedintele republicii, 
Moştiţchi, la ora Ir, în timpul căreia Mi
tropolitul Dionisie, mulţumeşte foarte căl
duros Preşedintelui pentru decretul dat, asi
gurându-l că lucrările sinodului vor cuprinde 
chestiunile vitale ale Bisericii ortodoxe din 
Polonia, în deplin acord cu sfintele canoane 
şi cu legile ţării. ,,Azi deci, putem să fim 
,, liniştiţi de soarta sfintei noastre Biserici, 
,,începând cu încredere lucrul, pentru în
'' tărirea Ei", care va fi şi întărirea Statului 
Polon. 

Preşedintele mulţumeşte pentru cuvintele 
sincere, asigurându-l că „după cum soarta 
cetăţenilor poloni aşa şi a celor de religie 
ortodoxă este aproape de sufletul meu" do
rind ca după sinod, atât Biserica ortodoxă 
cât şi urmaşii săi, ,, să se simtă cum se poate 
mai bine în patria lor Polonă" pentru care 
scop oferă atât sprijinul său, cât şi al mem
bri! or guvernului republicii polone. 

In aceeaşi zi, I. P. S. Sa Mitropolitul 
Dionisie, însoţit de arhiepiscopul Alexie, a 
plecat la Sf. Munte Athos, să participe la 
adunarea generală, pentru pregătirea viito
rului sobor ortodox general. 
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Polezla, 1) a doua Palestină. - In Vilno, a 
venit un delegat american evreu, care'n unire 
cu alţi evrei, voeşte să cumpere pământ mult 
în Polezia, pentru ca să stabilească 10.000 

de evrei, cari să lucreze pământul. 
,, Dar pe sătenii băştinaşi unde-i vor arunca, 

„se întreabă ziarul din Lemberg, ,,Zemlea i 
Valea 11

, hotărând să ia măsurile cuvenite. 

Arestarea marelui Mufti in Rusia. - Ma
rele mufti Riza Eddin, capul musulmanilor 
din Rusia, a fost arestat din ordinul G. P. 
U-ului, pentru faptul că a refuzat să semneze 
declaraţia că în Rusia nu există nici o per
secţiune religioasă. 

Intemniţarea bătrânului de 7 5 ani, a produs 
mare consternare printre numeroşi aderenţi 
ai Islamismului. 

Expozitie de artă religioasă in Munchen.
In ziua de 26 Mai a. c., s'a deschis în Mun
chen, o expoziţie generală a artei germane. 
Una dintre secţiunile principale ale expo• 
ziţiei, va cuprinde „ Tezaurul artei religioase 
al Bavariei'' constând din aproape 300 de 
opere împrumutate dela biserici şi mânăstiri, 
din Ba varia. 

lnregistrarea bisericii în Rusia. - Comi
sarul Rusiei mari, a ordonat ca toate insti
tuţiile religioase să fie înregistrate Organi
zaţia bisericească ce nu se va înregistra până 
în ziua de r Octombrie, a. c. va fi închisă 
imediat de autorităţile sovietice în baza or
donanţei, iar proprietăţile lor vor fi confis
cate în interesul statului. Ordine sovietice. Co
mitetul central din Moscova, în înţelegere 
cu sfatul comisarilor poporului, a lucrat un 
nou statut pentru ordine. 
După acest statut, afară de ordinele exi

stente, ,,steagul roşu" si „steagul roşu al 
muncii, a mai fost introdus „ ordinul Lenin" 
şi ordinul „steaua Roşie", cari vor fi date 
pentru eroism şi serviciile aduse ţării. Po -
sesorul primului ordin va primi 30 de ruble 
lunar (goo lei aproximativ), iar pentru fie
care ordin următor, câte 25 de ruble lunar, 
afară de premiile obişnuite sau pensiune. 
Apoi odată cu ordinul, are dreptul de a că
lători în mod gratuit pe căile ferate 1 este 
scutit dela impozitul pe venituri, micşorarea 
chiriei etc. 

Polezia, finul (100.000 km. 7) aparfinând. parfe Po:oniei. 
parfe Rusiei sovietice, locuii de ucranieni şi ruşi alhi în 
majoritate. Capifala până'n 1922, Pinsk, iar apoi Bjeşci. 
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Congresul euharistic international din Cartagina 
Mesajul primatului Africii către poporul Tunisului 

Arhiepiscopul Cartaginei şi primatul Africei 
Mgr. Lemaître, a dat în ziua de 4 Mai a, 
c., un mesaj către locuitorii Tunisului, în 
care arată că sărbătoarea va începe în cu
rând şi subliniind însemnătatea congresului 
euharistic, spune că întreaga populaţie nu
treşte cea mai adâncă recunoştinţă faţă de 
Papa, fiindcă a ales vechea Cartagină, ca loc 
al acestei măreţe manifestări. In aceeaş zi, 
a sosit trimisul delegat al Papei, cu vasul 
,,Citta di Niapoli", din care au descins: car
dinalii Verdier şi Charost, episcopul Heylen 
şi membrii comitetului permanent al con
gresului euharistic, Mgr. Lemaître, delegatul 
reşedinţei generale, Bouzon, reprezentantul 
beiului Tunisului, Generalul Hadioni, co
mandantul militar al Tunisului, general Cha
brun, vice amiral, Allier, grupa deputaţilor 
şi senatorilor francezi, reprezentanţii corpului 
diplomatic şi municipial al Tunisului etc. 
Li s'a făcut primirea oficiala, în sunetele 
imnelor, papal, marsilezei şi al beiului. Marţi 
6 şi Miercuri 7 Maiu, au venit în portul 
Tunis, şi altele, 14 vapoare cu pelerini de 
diferite naţionalităţi şi vaporul american 
,,Rochambeau" care a adus 300 de pelerini, 
printre cari 4 episcopi şi mai mult de 60 
de preoţi. Deschiderea congresului a avut 
loc Miercuri, în catedrala din Tunis. Cor
tegiul s'a format din arhiepiscopii: Ascalesi, 
Lavitrane, Hlond, Chorost şi Verdier, vreo 
100 de episcopi, călugări, preoţi etc. 

In fruntea sa delegaţia D. R. A. C. (so ■ 
cietatea foştilor preoţi combatanţi) apoi de
legatul papal, urmat de doi soldaţi din garda 
vaticanului. 
După ce s'a cântat „Ecce sacerdos mag

nus" şi citit bula papală, în limbile latină 
şi franceză, vorbi Mgr. Heylen. Apoi car
dinal ul delegat, a arătat pe scurt, opera ace
stor congrese în Europa, Asia, America şi 
Australia, arătând că acum se deschide calea 
spre Africa, pomeneşte despre învăţătura fe
ricitului Augustin, despre Sf. Euharistie, 
arată însemnătatea Ei pentru viaţa indivi
duală, comună şi internaţională etc. pome
nind de supremaţia Papei. Termină apoi cu 
cuvintele: Binecuvântat cel ce vine întru 
numele Domnului, osana întru cei de sus. 
Solemnitatea terminându-se, poporul s'a răs
pândit. Radio n'a lipsit, pentru a transmite 
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cuvântările. In ziua de 7 Mai au fost vizitate 
ruinele teatrului antic unde au fost goo de 
copii în alb şi cu ramuri de palmier în 
mâini, unde s'au oficiat slujbe, apoi s'au 
ţinut diferite congrese, după care cardinalul 
delegat a părăsit Cartagina. 

V. DUDU 
Student 

Principe rus, devenit preot romano-catolic. 
Principele Alexandru Wolkonski, fostul ad
jutant al împăratului Nicolae II, şi actualul 1) 

conducător al coloniei ruse de emigranţi din 
Roma, a fost sfinţit ca preot de către Papa 
Pius XI şi a intrat în colegiul rus, ,, Russicum" 
depe lângă „Institutul papal pentru răsărit". 

Principele W olkonski, care este văduv, 
dela izbucnirea revoluţiei ruseşti, locueşte 
împreună cu sora sa necăsătorită, în Roma, 
unde înainte de războiu, a avut însărcinarea 
de ataşat militar rus. Câţiva ani în urmă, 
ambii au primit catalicismul. 

Renumita mânăstire „ Peczerskaia-Lawra ". 
(Pecerscaia-Lavra) din Kiev, a fost trans
formată în muzeu antireligios, deschizându-se 
între zidurile ei, o expoziţie antireligioasă. 
Pe pereţii mânăstirii au fost atârnate tablouri 
batjocoritoare de cele sfinte, iar religvele 
sfinte ce au fost expuse marelui public prin 
afişe nu mai puţin hulitoare. 

O nouă inventie sovietică. - In timp ce 
în Europa se vorbeşte mult despre organi
zarea poliţiei, care să distrugă orice colecti
vizare pentru a porni persecuţiuni religioase, 
sau cu porniri rele chiar, dăunătoare bunului 
mers al unui stat, bolşevicii, caută să orga
nizeze alte mijloace foarte legale pentru cea 
mai grozavă luptă ce o vor duce în viitor, 
pentru a demoraliza poporul şi ca o ultimă 
demoralizare a copiilor, ei au fondat în Petro
grad „Prima universitate pentru copii", uni
versitate care a fost fondată de „ Sfatul central 
al asociaţiei ateilor militanţi". 

Studenţi ai acestei pseudo-universităţi, pot fi 
persoanele dela I 2-16 ani. Sunt 3 facultăţi: I) 
Facultatea antireligioasă şi a instrucţiunii in
ternaţionale, 2) a unei vieţii noi şi 3) facult. 
industrializării şi a colectivizării. După ter• 

1) Desigur că după această lepădare dela pravoslavlsm, 
nu va mal ocupa acest loc de cinste. 

minarea studiilor, absolvenţii vor fi angajaţi 
să ţină lecţii în instituţiile pedagogice, con
duse de „asociaţia ateilor militanţi". In acest 
fel profită de ceeace au neapărată nevoe, 
care, pentru cultura europeană, constitue cea 
mai grozavă şi abominabilă crimă, demorali
zarea, prin care vor să probeze, crearea de oa
meni noi, lipsiţi de sentimentul şi baza morală. 

Jubileul fericitului Augustin, in Elvetia, se 
va serba anul acesta, când se împlinesc 1500 
de ani dela moartea S3, (t 430) şi secţiunea 
teologică-filosofică naţională a societăţilor 
catolice elveţiene, în unire cu societatea de 
sprijinire a culturii creştine, (arbeitsgemein
schaft fi.ir christliche Kultur) precum şi cu 
,,societatea misionară a preoţilor elveţieni, 
organizează pentru toamna aceasta (pela sfâr
şitul lui Septembrie prin începutul lui Oc
tombrie), în Ziirich, tradiţionalul curs, cu 
conferinţe şi discuţiuni, pentru persoanele 
clericale· şi laice. 

I. P. S. Sa Mitropolit Dionisie, conducătorul 
bisericii ortodoxe din Polonia, a intezis în 
ultimul moment, oficierea unui parastas 
pentru sufletul răposatului S. Petlura *), în 
Biserica ortododă din Lwon (Lemberg), care 
trebuia să fie Duminică 25 Mai a. c. 

Cauza acestui gest, a fost că parastasul să 
fie făcut de persoane streine, în limba ucrai
neană, iar nu de parohul bisericii. O. Sapieha. 
In urma acestei hotărâri, neplăcută ucraine
ni! or, parastasul urma să se facă în sala 
"Ukrainskiej Besidi" dela Casa naţională. 
Având în vedere meritele eroului naţional 
Petlura şi hotărârea ce s'a luat cu ocazia 
pomenirii sale, aceasta a produs o mare 
consternare în sufletele connaţionarilor lui, 
în urma căruia, probabil s'a oficiat Joi 28 
Mai a. c. desigur cu asentimentul celor în 
drept, un parastas, la catedrala ortodoxă din 
Varşovia, de către P. S. Sa Ep. Alexie, în
conjurat de numeroşi preoţii şi la care au 
asistat toate personalităţile de seamă ale 
societăţi ucraniene. 

V. DUDU 
Varşovia 

*) Semen Petlura, om politic ucranlan, în 1879 la Pullava, 
gazetar; după revolutia din anul 1917, primul ministru de 
război ucranlan; din Toamna anului 1918, în capul revolu
tionarilor ucranieni din Rusia, luptă cu bolşevicii; în 1920 
închee o aliantă potico-militară cu mareşalul Pilsufchi 
şi se alaşează expedifiei asupra Kievului; în 1921, emi
grează la Paris şi'n 1926 a fost asasinai. 
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D A R U R I SI M U L T U M I R I 

Daruri făcute Bisericii Delea Nouă Ca/ist din 
Bucureşti tn anul 1929 de Enoriaşii săi. 

1) Una scoarţă de lână 2/0,60 m. de aşternut 
în Biserică de D-na Maria Oh. Stănescu, Str. 
Claudiu Nr. 5. 

2) Una faţă de masă ajurată pentru masa 
prinoaselor de O-rele Elena şi Ştefania Botez 
Str. Popa Nan Nr. 35. 

3) Două perine cu feţe de catifea, pentru in
genuchiat la icoanele împărăteşti, de o Doamnă 
,,EcaterJna". 

4) Un steag de tablă cu chipul Sf. Arhangheli 
şi Buna-Vestire de D-na Ecaterina Mihăilescu, 
Str. Găitănari Nr. 43 în valoare de 3000 lei. 

5) Un mic acoperământ de lânică roşie pentru 
Iconostas, de D-na Paraschiva Mănescu Str. 
Vâlcov Nr. 28. 

6) Un steag de tablă cu chipul Sf. Vasile şi 

a Sf. lmpăraţi Constantin şi Elena de D-na Elena 
Pr. P. Hadarag în valoare de lei 3000. 

7) Una poală de ştofă şi matase pictată, de 
D-ra Emilia Niculescu din Str. Vâlcov Nr. 16 
pentru Iconostasul din tinda femeilor. 

8) Câte un preş de cârpe răsucite de aşternut 
în Biserică. de D-nele Călina Soare, Calea Dudeşti 
şi Smaranda Oprescu Str. Raion Nr. 13 de câte 
3/0,70 m.; o enorlaşe "Maria" de 5/0,60 m. şi 

soţii Tudor şi Paulina Ursoiu Str. Orziri Nr. 
88, de 20 coti ; 

9) Una tlplotă de metal nichelat pentru căldură 
dela Sfintele daruri, de sotii Alexandrina şi Ion 
Teodorescu Str. Găitănari ·Nr. 23. 

10) Un iconostas de lemn sculptat; o Icoană 
"Cuvioasa Paraschiva" legată frumos în rame cu 
sticlă; 2 sfeşnice cu câte 2 braţe de bronz; un 
covor mare de lână de aşternut în mljlocutBisericii; 
un covoraşi de 0,80/0,40 m. de aşternut în faţa 
Iconostasului şi o pernă de ingenuchlat, toate 
costând intre 10-12.000 lei, de soţii Coralia şi 
Anghel Enăceanu, inginer Sir. Labirint Nr ....... 

11) Un Policandru mare de alamă cu 24 luminf, 
de D-na Elena Pr. V. Hadarag Str. Delea Nouă 
Nr. 1 şi D-na Elena Buşoiu din Str. Spătarul 
Borcea Nr. 7 costând 20.270 lei. 

12) O cruce mare de argint de 1 Kgr. şi 300 
gr. costând 12.500 lei de enoriaşii Bisericii din 
Str. Pitiş. 

13) S'a făcut cheltuiala soţilor Maria şi Gogu 
Brătescu din Str. Găitănari Nr. 1 mozaicul în 
pridvorui Bisericii costând 6-7000 lei. 

14) S'a reparat gratis cu material proplu o 
porţiune din grilajul bisericii rupt de un auto
mobil deraiat, de D-l Consilier Barbu Simionescu. 

Pentru toate aceste daruri şi îmbunătăţirii ex
primă public călduroase mulţumiri Consiliului şi 
Epitropia Biserici bunilor Creştini donatori, ru
gând pe Dumnezeu sa-i dăruiască cu tot binele. 

Preot Paroh, V. HADARAG 

Nicolae şi Ecaterina Stoian au dăruit o Can
delă de argint în valoare de lei 2500; un tablou 
,,Lăsaţi pruncii să vină la Mine", pictură în ulei, 
foarte frumos executat, cu ramă, valoarea lei 
2500; două sfeşnice mari pentru lumânări valoa
re de lei 1500. 

Ioan şi Ioana Niţescu mai multe lucruri de 
ornament pentru Biserică. 

Consiliul parohial al parohiei Sângeru judeţul 
Prahova, aduce vil mulţumiri D-lui Victor Avra
mescu, care a donat bisericii din acea parohie 
suma de 1000 (una mie) lei pentru procurarea 
unul sf. Antimls. 

Consiliul parohial al Parohiei Urseni, judeţul 
Dâmboviţa, aduce pe această cale mulţumirile 
sale următorilor buni creştini; 

Ion lvistor (Miu) care a dăruit 7 arii pământ 
pentru cimitirul cătunul Puturosu. 

Ion /. D. Nistor (Câmpeanu) care a dăruit una 
dveră de catifea. 

Ion P. Badoiu un acoperiş de catifea pentru 
sfânta Masă. 

O. Mateescu din Corn. Vârfuri care a dăruit 
un propar (steag) pentru cătunul Putorosu. 

Tot odată mulţumeşte Comunei Urseni care a 
cumpărat un rând de vestminte în valoare de 
lei 20.000 şi cătunul Puturosu care singur şj-a 

împrejmuit şi amenajat noul cimitir. 

Binecuvântări şi mulţum:ri D-lui Gheorghe M. 
St. Dinică parohia Hârţieşti Muşcel, care a donat 
bisericii sale un clopot în valoare de 40.000 lei ; 
Dumnezeu să-i răsplătească fapta frumoasă. 

Enoriaşii Parohiei Preasna Veche Ilfov, aduce 
mulţumiri recunăscătoare D-lui Dr. Deculescu 
Preşedintele delegaţiei permanente dela Prefectura 
Ilfov, pentru darul făcut acestei Biserici sărace. 

D-l Doctor Decutescu a dârult din partea Pre-
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fecturei, un rând de veşminte bisericeşti, com
plecte, lucrate natlonal, foarte bune, aceasta în 
urma unei cereri oficiale din partea Parohiei 
noastre. 

Dumnezeu să-i primească darul inimei sale şi 
să-l binecuvinteze împreună cu toată familia. 

Enoriaşii Parohiei Preasna V eche, aduce pe 
această cale, multumirl de recunoştinţă D-lui 
Vasile Marinescu şi soţiei sale Alexandrina, pentru 

PAROHII 

PREOŢI 

Protoeria jud. Teleorman,-Se publică concurs, 
cu termen de 15 zile pentru ocuparea Parohiei 
Albeşti devenită vacantă prin punerea în dispo
nibilitate a titularului pr. Florea Leanca, pentru 
infirmitate, pe ziua de 1 Iulie a. c. 

Parohia Albeşti e formată din Comuna Albeşti 
cătunul Dulceanca. 

Parohia are 290 famqii iar filiala Dulceanca 
170 familii. 

Biserica parohială din Comuna Albeşti şi bi
serica filială din cătunul Dulceanca sunt în buna 
stare. 

Biserica parohială are 7½ h. a. teren pentru 
folosinta personalului. 
Casă parohială n'are. 
Preotul în afară de salariul potrivit gradului 

de studii, mai beneficiază de venitul epitrahilului 
care se cifreaza la 4000 lei anual. 

Cererile se înaintează Sf. Arhiepiscopii în ter
menul arătat 1-15 Iunie a. c. 

Protopop, Icon. FLORU IONESCU 

Protoeria jud. Vlaşca, Circ. Videle.-Se publică 
concurs cu termen de 15 zile pentru ocuparea 
postului de preot paroh în parohia Asan 
Aga Protoeria Videle-Vlaşca devenită vacantă 
prin transferarea Preotului paroh Ion D. Ornr
gescu în Şedinţa Onor Consiliului Eparhial din 
29 Maiu a. c., la parohia vacantă Măgura-Lă-

ceanca Vlaşca. · 
Parohia Asan Aga are 270 familii cu 1042 su

flete. 
Are biserică de bârne în stare relativă de func

ţionare, cu hramul "Cuvioasa Paraschiva". 
Are sesia parohială de 8½ ha plus 0,75 ha 

teren loc de construcţia Bisericii şi 0,50 arii \oe 
cimitir uman. 

dăruirea unui Penticostar legat tn piele, pentru 
această Biserică, în valoare de 750 lei, 

Asemenea şi d-lui Tudor şi Maria Bojoagă 

pentru dăruirea unui Liturghier legat tn piele, 
pentru serviciul din sf. !Altar, care costă 

420 lei. 

Dumnezeu să le dea sănătate şi fericire să 
săvârşească faptele bune în sfânta Biserică dând 
astfel imbold şi altor enoriaşi. 

Dumnezeu să-i binecuvinteze. 

Nu are casă şi nici loc de casă parohial. 
Venite: Leafa conform gradului de studii plus 

venitui { pltrahllului la 2-4000 lei anual. 
Indatorirl: Cele cerute de legile şi regulamen

tele în vigoare, precum şi de Sf. noastre canoa:1e. 
Doritorii de a ocupa acest post de Pr. Paroh 

sunt rugatl a trimite, în termenul de mai sus 
actele legale conf. regulamentului Sf. Mitropolii 
a Ungro Vlahlei Arhiepiscopia Bucureştilor, care 
apoi Ie va înainta protoerlei Videle pentru re
ferat legal. 

Protopop, BADANOIU 

CA.NTA.REŢI 

Protoieria Circ. III din Capitală.-Se publică 
concurs pentru ocuparea postului de cântăreţ 
dela parohia Sf. Nicolae Broşteni şi se publica 
devenit vacant, pe ziua de 1 Iulie. 

Concursul se va tme la sediul Protoeriei în 
ziua de 26 Iunie a. c., ora 6 p. m. în fata comi
siunii respective. 

Cererile se vor adresa Protoieriei până în ziua 
concursului. 

Protoiereu. Econ. TR. C. VtNTILESCU 

Protopopia Circ. 1 Teleorman, T.-Măgurele. -
Se publică vacante posturile de cântăreţi dela 
parohiile: Secara, postul I şi Lita postul II. 

Parohiile au sesie complectă din care cântăreţi 
folosesc ¼-

Doritori de a ocupa aceste posturi vor înainta 
cererile însoţite de actele cerute de regulament 
acestei Protopopii în termen de 15 zile. 

Protopop, Ic. IOAN I. POPESCU 

Protoieria jud. Dâmboviţa, Circ. 11 Gt'ieşti.
Se publică concurs, pentru ocuparea postului I 
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de cântăreţ dela parohia Mătăsaru, devenit vacant 
µrin decedarea fostului titular M. Popescu. 

Candidaţi vor înainta cererile, însoţite de actele 
trebuitoare Protoeriei II Găeşti-Dâmboviţa. 

Protoiereu, Pr. LAZAR GEORGESCU 

Protoieria /li Dâmboviţa. - Se publică con
curs pe termen de 15 zile pentru ocuparea po
sturilor de cântăreţi de la parohiile Dâmbovicioara 
şi Vlăsceni. 

Candidaţii vor înainta cererile şi actele nece
sare acestei protoierii care va hotărî data ţinerii 
examenului. 

Protoiereu, ALEX. POPESCU. 

Protopopiatul Circumscripţii I-a Târgovişte.
Se publică concurs pentru ocuparea posturilor 
de cântăreti vacante la Parohiile Bezdeadu de 
Sus Bezdeadul de jos, Bădeni, Capul coastei, 
Colilaş, Fieni, Oeniţa, Lăculeţe, Doiceşti, Petroşiţa 
l-a Runcu, Văcăreşti şi Valea Lungă, Gicov. 

Cererile însoţite de actele legale se va înainta 
acestui Protopopiat, care va fixa data ţineriei 

concursului, auunţând pe fiecare individual. 
Protopop, Dem. N. Popescu 

Protoeria Circ. /li-a Prahova. - Se publică 
concurs în termen de 15 zile pentru ocuparea unui 
post de cântăreţi la parohia Apostolache. Cere
rele împreună cu toate actele se trimit oficiului 
parohial respectiv, care le va înainta la Protoerie. 

Protopop VICENŢIU POP 

Se aduce la cunoştinţa generală că Sf. 
Arhiepiscopie Bucureşti, a ridicat autori
zaţia dată D-lui Pictor Vasile Niţescu, de 
a executa picturi bisericeşti. 

Se aduce la cunoştinţa oficiilor paro
hiale şi protopopeşti că începând dela 
16/6 până la 15/7 chitanţele eliberate de 
Sf. Arhiepiscopie Bucureşti se vor semna 
de Consilierul Referent al Secţiei Econo
mice şi Cassier, comptabilul fiind în con
cediu. 

A APARUT: 

,,Biblioteca Mormântul Domnului" 
Apare odată pe lună cu binecuvântarea Sanctităfei Sale 

Damianos, Patriarhul Sfintei Cetăti a Ierusalimului. 500/o 
din venit, se va vărsă peHtru restaurarea Biserici Sfântului 
Mormânt din Ierusalim. Director: Preot Hagiu Gr. D. 
Cruceanu, Parohul Biserlcel din Comuna Crucla, Ilfov, 
România. 

219 

SAPTAMANA DE RETRAGERE 
Conform hotdrdrii Consiliului Eparhial 

- .Secţia culturală - fi cu aprobarea I. P. 
Sfi,nţitul Patria;rh, sdptdmdna de retragere 
a preoţilor din eparhia noastră se va ţine 

anul acesta în s/dnta mdndstire Cdlddruţani_, 
pela începutul iunii Octombrie. Ceice au vi
zitat Mdndstirea Căldăruţani au putut ad
mira pitorescul regiunii în care e situată, 
liniftea addncd ce-o înconjoară fi evlavia 
creţtineascd ce-i miresmeţte cuprinsul. Iar 
din punct de vedere al posibilităţilor de în
cuartterare, Mdndstirea Cdldăru1ani posedă 
incomparabil mult mai multe încăperi decdt 
oricare a/ta. Socotim că vor putea fi primiţi, 
pentru săptdmdna de retragere, un număr 
de 40-50 preoţ. Noi am dori să avem preoţi 
din toate protopopiile, deci, faţd d~ posibili
tăţile ce avem, abia cdte 2 de fiecare pro
topopiat. Pânda vom izbuti ca fiece preot 
să se împărtdţeascd, anual, de roadele du
hovnicefti ale acestei lucrări. 

Va urma, în numărul viitor, planul de 
organizare. Pdnd atunci, ceice doresc sd par
ticipe, se pot înscrie direct la Secţia culturală 
a Arhiepiscopiei. 

CĂRŢI NOUi, REVISTE. 

Pollyanna sau Secretul Mulţumirii de Ele
onora Parter, traducere în româneşte de Hen
riette Krupensky Sturdza, tipografia Ramuri
Craiova, format obişnuit, 294 pagini, preţul 
100 lei. 

E o carte minunată. Dela primele pagini, ce
titorul simte mireasma înviorătoare şi puternică 
ce răsare, cu prisosinţă, din lectura ei, Iar pu
terea ce are, vine deacolo ca autoarea a izbutit 
să ne înfătişeze un suflet d@ copilă în care bucuria 
vietii nu e turburată de nimic din afară, pentrucă 
e alimentată încontinuu din izvorul cel mai curat 
al vieţii, care e Iubirea creştină. Numele acestei 
copile minunate e Pollyanna, care e şi titlul cărţii. 
Rămasă orfană la vârsta de 12 ani, e primită 

în casa tuşei ei o femele de 40 ani, nemăritată, 
bog'¾tă şi ursuză. 

Pollyanna aduce în această casă rece toată 
căldura sufletului el şi în puţin timp izbuteşte 
să schimbe şi sufletul mătuşei ei. Tot astfel iz
buteşte să alunge mâhnirea şi nemulţumirea 
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din atâtea şi atâtea suflete din acea localitate, 
încât la un moment dat toată lumea din oraş 

o cunoştea, o simpatiza şi doria s'o vadă şi s'o 
asculte cât mai deseori. Ea învăţa pe toţi se
cretul mulţumirii, pe care-l aflase dela tatăl el 
- preot - în următorul prilej de-o simplitate 
aproape banală: Pollyanna aştepta să-i sosească, 
prin poştă, o cutie cu o păpuşă. Când desface 
pachetul găseşte o pereche de cârje pentru ologi. 
Tatăl ei o mângâie şi-i spune că şi în această 

întâmplare poate găsi pricină de mulţumire şi 

anume: că nu are nevoie de cârje. Atât de pu
ternic ecou a găsit în sufletul ei această povaţă, 
încât neîncetat o repetă tuturor celor cu cari 
se intâlnia. Opera ei creştină se descoperă în 
toată măreţia, atunci când Pollyanna fiind călactă 
de un vechicul, e reţinută de medici timp înde
lungat în pat. Toată lumea oraşului se interesa 
de sănătatea ei şi-i mărturisea că dela ea au 
învăţat să joace ni o cui mulţumirii" sau secretul 
mulţumirii. 

M. S. Regina Maria scrie în fruntea acestei 
cărţi: "Iată cartea aducătoare de inţelepciune 

şi fericire I Citiţi-o deopotrivă tineri ce păşiţi în 
lume şi voi cei obosiţi de vieaţă". 

Citiţi-o şi răspândiţi-o cât mai mult. Acesta 
este şi cuvântul nostru către toţi cetitorii noş
tri. Pentrucă, intr'adevăr Pollyanna e o carte 
minunata, cu ai.utorul !căreia multe suflete pot 
ajunge la împărtăşirea unei vieţi nouă. 

* * * 
Dr. Nicodim Milaş: Canoanele Bisericii or

todoxe însoţite de comentarii. Voi. I, Partea I, 
Partea I (Introducere, Nomocanonul în XIV tit
luri şi Canoanele apostolice). Traducere făcută 
de Uroş Kovicici protoiereul ort. sârbesc al 
Aradului şi Dr. Nicolae Popovici profesor la 
Academia teologică din Arad. Pag: VIII+ 320, 
Tiparul Tipografiei diecezane din Arad. Preţul : 
160 Lei. 

Este adânc simţită trebuinţa de a avea o bună 
traducere a canoanelor şi o interpretare a lor, 
care să stea la nivelul ştlln tei teologice de azi. 
Traducători!, prin cartea prezentă, au început să 
ne pună la îndemână opera celebrului canonlst 
N. Milaş, care până astăzi nu a fost întrecută 

de altcineva. In introducerea foarte extinsă a 

"APOSTOLUL" 

nonică a Nomocanonului în XIV titluri şi apoi 
ni se dă textul complect al canoanelor aposto
lice traduse într'o limbă frumoasă, modernă. 

La fiecare canon sunt arătate canoanele paralele 
şi apoi urmează comentariile amănunţite ale lui 
Milaş, cari lămuresc chestiunile din toate punc
tele de vedere, referindu-se atât la literatura 
teologică răsăriteană cât şi la cea apuseană. 

Opera aceasta a lui Milaş tradusă în limba 
românească va fi de cel mai mare folos practic 
şi teoretic pentru clerul nostru, cât şi pentru 
ţoţi ceice doresc să cunoască adevărata concepţie 
creştină ortodoxă. Se poate comanda la Librăria 
Pavel Suru Bucureşti Calea Victoriei 69, lângă 
preţ şi 1 O lei pentru porto. 

* * * 
Rugăciunile şi lămurirea lor. - Despre sluj

bele bisericeşti, lucrarea alcătuită de I. P. S. 
Ourie, Mitropolitul Basarabiei, format obişnuit, 
80 pagini, preţul 15 lei. Se cere la secţia cul
turală Chf şlnău. 

O lucrare de real folos în opera de catehizare 
a tineretului în special şi a poporului în general. 
Explicaţiunile scurte, precise şi. redate în gralul 
şi pe înţelesul poporului, fac din ea primul manual 
de ajutor al preotului după Catehismul editat 
de Sfântul Sinod, fără de cari nu se poate proceda 
la catehizare. O recomandăm deci stăruitor tu
turor preoţilor noştri. 

* * * 
Avram Iancu, roman istoric adoptat pentru 

film de Domokos-Haraga Balazs, traducere din 
ungureşte de Dimitrie Jovănel, format obişnuit, 
468 pagini, costul 230 de lei. Se cere la Cluj, 
str. 0-1 Dragalina, 120. 

Convorbiri cu Dumnezeu şi cu oamenii, de 
Constanzo Mignone, traducere din italieneşte de 
Pr. Dr. Ioan Felea, spiritualul Internatului Teo
logic, str. Radu Vodă 24, Bucureşti. Format 
obişnuit, 196 pagini,· preţul 80 de lei. Se cere 
direct dela traducător. Asupra valorii incontes
tabile a acestei lucrări, vom reveni rândul viitor, 
pe larg. 

cărţii se tratează despre isvoarele canonice şi Toţi abonaţii revistei "BISERICA ORTO
despre colecţiunile canoanelor, cari au caracter DOXĂ ROMANĂ", sunt invitaţi j a plăti la 
oficial în diferitele Biserici ortodoxe, între altele curent abonamentul, deoarece din lipsă de 
în mod amănunţit şi despre Pravila cea mare a fonduri, revista e ameniţată a-şi suspenda 
noastră şi despre Pidalion. Urmează partea ca- apariţia. 

TIPOGRAFIA CARŢILOR BISERICEŞTI. - BUCUREŞTI. 
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